

满城温泉韵 暖暖环卫情

□余明(咸安区城管局)

咸宁有着“中国温泉之都”的美誉，满城温泉韵。在咸宁市区，太乙、三江、碧桂园、温泉谷、楚天瑶池等温泉景区沿潜山脚下的河道铺排开来，构成一条逶迤的风景带。一路走来，随处可见环卫工的身影，时时刻刻呵护着泉都的美丽。在这金秋十月，温泉河水伴着一城桂花香，使泉都人怀抱着一股暖暖的力量不断前行。

一城十二泉，处处有泉眼，丰富的温泉资源和勤劳的环卫工共同滋润着咸宁这座天生丽质的城市。温泉河水静静地流淌，环卫工人们也经年累月坚守在美化城市第一线，每天天没亮就已经在大街小巷开始了一天的繁忙工作，他们用辛勤劳动给香城泉都带来了整洁靓丽。

咸宁，一座温暖之城，温泉暖身子，环卫暖人心。泉都的环卫工无论严寒酷暑，都坚守自己的岗位，挥洒汗水给泉都带来迷人的光彩。与此同时，泉都人也给予环卫工作者最大的尊重，以不同的方式表达着他们对环卫工人们的理解和爱心。永安南山十字街头“建国油漆店”老板在门前设立免费饮水点，常年免费为环卫工和路人提供饮水和水杯。善行虽小，但富有重量。关键是，在力所能及的范围内，泉都人让爱心转化为善行；在文笔路区电信公司附近，一家名为“尚流”的理发店长期免费为环卫工人提供理发服务。“环卫工人起早贪黑，默默奉献，给我们创造了一个良好的环境。我有一技之长，也应该为他们做点服务。”理发店老板承诺会

一直免费给环卫工人剪头发，即使理发店搬到其它地方，这项免费政策也不会变。传承爱心，城市充满温情；潜山路三号桥派出所旁的“百乡园”猪肉店老板，每天用上好的猪肉配上不同的食材，煮上一锅猪肉汤，让附近的环卫工人在店里免费吃肉喝汤，以此感谢辛苦工作在一线的城市美容师。一碗乡猪肉汤，饱含爱心无限。泉都形成了爱护城市环境的良好氛围，市容环境越来越好。

一个个可亲可敬的爱心人士，一碗碗冒着热气的猪肉汤，一位位挂着笑脸的环卫工，这样感人的画面每天在温润的温泉之乡不断重复，给在咸宁工作和生活的人们带来新的热情，散发着泉都独特的魅力。

秋风渐起爱更浓

□王淑红(咸宁市公安局)

秋风乍起，寒意顿生。天刚蒙蒙亮，万盏灯火渐渐隐退，咸宁南外环早已一片繁忙，骑车匆匆的务工人员，提前生灶的早餐摊点，张罗开张的小商小贩，打破了这座小城的宁静。在这些忙碌的人群中，有这样一个身影，头戴小桔帽，身穿桔色服，手持大扫把，伴随着“沙沙沙”的声音，开始了新一天的生活。她就是城市的美容师——环卫女工邹丽红。

认识邹丽红，缘于一小妹妹对她自强不息故事的描述。这个80后的女子，5年前丈夫身患绝症，留下一个7岁和一个4岁的儿子及巨额债务撒手而去。5年来，为了还债，为了生活，她外出打过工，但对孩子的思念无时无刻不在撕扯着她的心；她在家养过鸡，却因不懂技术而血本无归；她在市场卖过菜，却因缺少帮手而难以糊口……在好心人的帮助下，终于来到城里，成为一名环卫工人。尽管举步维艰，但她却坚毅乐观地顽强前行。

一瞬间萌生了特别想去看看她的念头。天下着蒙蒙细雨，远远看到一个桔色的身影，推着保洁车缓步前行，每走一两步就停下来，重复着相同的动作，清扫，装车，清扫，装车……见到我们，邹丽红非常激动，黝黑的脸，红朴朴的，雨不大，帽子外衣却已湿透。已到下班时间，邹丽红动作麻利地收拾好份内的事，就领着我们去她家。

这是城中为数不多尚未改造的老房子。一长间红砖瓦房，就是一家三口栖身之所，屋面破旧，墙体斑驳，两张简易大床和一个有着年轮的冰箱就是全部家当了。屋里倒十分干净整洁。两个孩子正蹲着折菜，看到我们来了，齐刷刷地站起来，清脆响亮地叫了一声“阿姨好！”老大连忙去倒茶，小的赶紧搬出小板凳，两个孩子热情给这破旧潮湿的小屋立即带来生机。

邹丽红说，房子是一个好心的同事借给她住的，没收她一分钱的房租，尽管破旧漏雨，却让她和孩子有了一个遮

风挡雨的地方。虽然失去了家中的顶梁柱，承受着生活的沉重压力，但一路走来，却遇到了很多关心和帮助她的人。有以前的老师，有街坊邻居，有领导同事，还有许多素不相识的人。她拿出一个小本子，工工整整地记载着每一个好心人的名字。我说，你没有必要这样啊，每一个帮助你的人，都是发自内心的，并不是图你回报。邹丽红说，做人一定要懂得感恩，虽然我没有能力来回报你们，但你们让我懂得什么是大爱，因为大家的帮助和鼓励，让我看到了希望和力量，也让我深深地爱上了这座城市，作为一名环卫工人，我只想用自己的劳动让大家生活更舒心，让这座温暖的小城更美丽。

有人说，爱上一座城，是因为城中住着某个人。我却不然，爱上咸宁这座城市，还因城里有这么一道道桔色的风景。他们虽然每天起早摸黑计算着柴米油盐过日子，却能用最纯净的爱，装点着我们这个温馨的家……

披着晨星上路的人

□赵蹇(咸宁科技学院人文与传媒学院)

他们是一群披着晨星上路的人。天还没有亮，他们就收拾着自己各自不同的劳动工具，走向城市的大街小巷。他们就是生活在我们身边的环卫工人，是我们城市环境卫生的守护者。

在每座城市里，他们洒下了辛勤的汗水，留下了深深的足迹。他们用勤劳的双手和他们的责任意识维护着每座城市的环境。别人的工作时间都要穿得漂亮正式，他们却只能穿着最简陋的衣服，去处理人们最不愿意见到的脏乱差。

在酷暑的夏季，他们要顶着烈日，早出晚归，有时候甚至来不及喝上一碗酸梅汤绿豆汤，就得继续他们的工作；

在凛冽的冬季，他们要冒着寒风，同样是早出晚归，有时候也来不及吃上一顿热饭喝上一口热茶。他们以他们特有的方式为每座城市的市容市貌的改善做着年复一年，日复一日的工作。

环卫工人为每座城市付出了很多，牺牲了时间，牺牲了家庭，有的甚至因为拾起一根烟头牺牲了自己的生命，倒在了平凡的岗位上。作为劳动者，他们是光荣的；作为城市的美容师，他们是值得每一个市民尊重的。

衡量一个人对社会的贡献和价值不在于他的职位的高低，而在于他为人民的事业付出了多少辛劳，做出了多少贡献。这是共和国主席刘少

奇对掏粪工人时传祥说的一段发自肺腑的话。

今天我们要建立一个生态社会，环卫工人的作用更是不可忽视，没有了他们，我们的城市环境将会显得杂乱无章。正是因为有了他们默默地付出，精心地梳理，我们的城市才被打扮得让人赏心悦目，感受到城市给我们带来的温暖与喜悦。

每一个市民都应该尊重我们的环卫工人，都应该尊重他们的劳动成果。他们有理由赢得我们的尊重，因为他们付出了辛勤汗水，牺牲了自己，照亮了城市。环卫工人同样是我们这个时代值得尊敬的人！

环卫工赋

□周常林(咸安区总工会)

环卫职工，荡扫败叶残枝；红黄之躯，担城乡清洁之责。五更跃起，身体力行，不计辛劳，日上高竿，汗浸衣衫。暮色沉沦，大街小巷跟踪行。雨中钻，风里行，忍饥渴，斗酷暑，迎风雪，负荷重，除弊兴净，铲平人间之污垢。勤奋敬业，用心灵以涤浊。

破春风，孤影行，东方欲晓，惟君早成。朗朗乾坤留牵影。座座广厦随伴形。或雾霭弥漫，或寒气袭人，或腥风血雨，或电闪雷鸣。

舞扫帚，挥铁锹，清浊水，除灰尘。一路汗水淋漓，两手带污腥腥，装扮城郭，整治玉润，刷新市井，除旧布新，回看家园，靓丽焕明。工作专致，私情弃后。或哺乳之婴，或卧床之老，或疾苦疼痛，或家务辛苦。环卫使者奉献，百姓安居心明，清洁工人之功劳。和谐稳定中国梦，纵情怡兴大事成。

漠视世俗，质朴人生。光荣岗位，胸怀宽广。提城市之品位，升生活之质量。神圣职责，尽忠为民。

美哉！环卫工。壮哉！环卫工人。无限风景，赞声不绝。

我的爸爸和妈妈

□黄雪梅(咸安区黄畈六组)

刚到城里上学时，常被人问起爸爸妈妈，那时，我总不愿回答，因为我怕，怕城里的孩子笑话。

我爸爸满嘴大黄牙，穿什么衣服都不潇洒，我妈妈年纪不大，皱纹却总是往脸上爬。我爸爸没有文化，只会摆弄撮箕扫把。我妈妈不敢在人前讲话，开个家长会都要脸红害怕。

但是，他们和城里的爸爸妈妈一样，都爱自己的家，都爱自己的娃。他们脚踏实地，用勤劳的双手浇灌幸福之花。他们辛苦工作，让美好的期许陪伴我一天天长大。

渐渐地，我发现，爸爸妈妈其实也不差。他们把马路谱成了歌，把城市画成了画，把我们的家园打扮的洁净儒雅。街头巷尾总有人把他们夸，过年过节总有孩子为他们献花，我还要搂着脖子帮他们把汗擦，幸福的笑容绽放在他们的脸颊。

如今，我已不再害怕，再有人问起爸爸妈妈，我会自豪的回答——他们是城市的美容专家，他们扮靓了城市的春夏秋冬，他们的工作平凡而伟大。